ATA DA 1ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE ATIVIDADES MINERÁRIAS, ENERGÉTICAS E DE INFRA-ESTRUTURA 

27 de maio de 2003

Com a presença dos conselheiros e convidados relacionados na lista de presença em anexo, realizou-se na sala 06, do Ed. do Centro de Treinamento do IBAMA, em Brasília, a primeira reunião da Câmara Técnica de Atividades Minerárias, Energéticas e de Infra-estrutura do Conselho Nacional do Meio Ambiente. Coordenada inicialmente pela Secretaria Executiva do CONAMA, face a inexistência até então de Presidência, foi passado aos presentes um histórico da criação desta Câmara com ênfase às dificuldades para o seu funcionamento. Foi apresentado também pela Secretaria o organograma, o Regimento e a forma de funcionamento dos trabalhos a serem seguidos pelos conselheiros e representantes. Isso feito, iniciou-se a discussão do ponto principal de pauta, quer seja, as eleições da mesa diretora (Presidência e Relatoria). A Secretaria expôs sobre os requisitos necessários às candidaturas e as tarefas referentes às mesmas. Apresentaram-se, pois, à candidatura de Presidência os conselheiros Célio Berman (representante do Ministério de Minas e Energia) e John Mivaldo (representante da Associação dos Municípios e Meio Ambiente – ANAMA). Apresentada as candidaturas e defendidas suas propostas de trabalho, ocorreu a votação por parte dos conselheiros e o resultado foi o empate. Sugeriu-se, e foi acatada, a suspensão da reunião para que fosse encontrado uma forma de desempatar ou decidir consensualmente os representantes na mesa diretora. Sugerido pelo representante da ANAMMA, ponderado estatutariamente pela Secretaria do CONAMA e, por fim, acatado por todos, o revezamento anual dos cargos, sendo que para o primeiro período (julho/2003 – julho/2004), decidiu-se para a Presidência o conselheiro Célio Berman e para Relatoria o Conselheiro John Mivaldo. Para o segundo ano, os nomes seriam pois, alternados. Definido o processo de eleições, o Presidente assumiu a coordenação dos trabalhos. Como informe, a conselheira Ieda Rassi veio a expor sobre a realização e os resultados do curso de pós – graduação oferecido pelo Ministério dos Transportes. Oportunamente, a Conselheira também prestou informações acerca das representações e tarefas no Grupo de Trabalho do CONAMA criado para discutir a proposta de resolução, que dispõe sobre o licenciamento ambiental dos empreendimento ferroviários. Para a próxima reunião do dia 10.06.2003, do referido Grupo de Trabalho, decidiu-se pela solicitação de presença da Secretaria de Qualidade Ambiental do Ministério do Meio Ambiente.  Quando da exposição sobre a composição e funcionamento dos Grupos Técnicos da Câmara, o Presidente veio sugerir destaques para o parágrafo 3º do Regimento Interno da mesma. Quanto à próxima reunião da Câmara, o Presidente sugeriu a data de 15.07.2003, porém, devido a realização do Encontro Nacional da ANAMMA na mesma época, decidiu-se pelo dia 22.07.2003. Na parte final dos trabalhos, enquanto assuntos gerais, foi apreciado o documento denominado “Avaliação de Impactos da Exploração e Produção de Hidrocarbonetos no Banco dos Abrolhos e Adjacências” (maio/2003). Após as manifestações sobre o referido documento, concluiu-se que a apresentação do documento, por si só, já justificaria  a criação de um grupo de trabalho para a análise da matéria. Aprovou-se isso, da mesma forma que foi aprovada a solicitação e uma exposição de relatório por parte do IBAMA. Encerrado os pontos de pauta e nada mais havendo a discutir, encerrou-se a reunião às treze horas do dia Vinte e Sete de Maio do Ano de Dois mil e três. Acompanha ainda a presente ata a lista de presença em caderno próprio da Secretaria do CONAMA. A presente ata foi lavrada por mim, como relator, e logo abaixo assinada. 

John Mivaldo da Silveira.
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